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A Hortobágy hasznosítása.
Ülés a városházán.

Nem történt semmi.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen április 24.
A Hortobágy hasznosítása ügyé­

ben tartott értekezletek száma szapo­
rodott egygyel. Ma délután ismét gyű­
lést tartottak a városházán. De mint 
ahogy a múltban semmi se történt 
ebben a — hogy úgy mondjuk — 
nagyfontosságu ügyben, ma is ered­
ménytelenül oszlottak szét a jelen vol­
tak. Azaz, hogy nem minden ered­
mény nélkül, mert a sok beszédnek 
halasztás lett a vége. Miután a halasz­
táshoz még valami szükséges, — hát 
megválasztottak egy úgynevezett szü- 
kebbkörü bizottságot.

A mai értekezletnek tulajdonképeni 
tárgyára nem igen tértek rá. Valami 
nagyszerű művészettel mutatta meg a 
bizottság, hogy mi módon szokta a 
macska a forró kását kerülni.

A múlt már igazolta igen sok­
szor, hogy a szükebbkörü bizottságok

Adósság.
(Franciából.)

Tito Malmiam egy félénk tizenhét 
éves leányt vett nőül. Olyan gyengéd, 
olyan törékeny volt ez a leány, mint va­
lami mesebeli tündérkisasszony. Imádták 
egymást.

Malmiani nem ismert más boldogsá­
got, mint azt, ha friss, vidám nevetését 
hallhatta az ő asszonyának, s ha meg­
csókolta e vidám ajkakat, azok hirtelen 
komolylyá váltak. Malmiani művész volt 
s sokszor órákig játszott hegedűjén a fe­
leségének.

Hányszor irigyeltem a boldogságu­
kat, mikor minden előadás után — mert 
Malmiani az orchestrumban volt alkal­
mazva — kart-karba öltve együtt meg­
szöktek, mikor futva mentek hazáig, mert 
minden percet sajnáltak, mely késleltetné 
boldogságukat 1 . . .

— Ez a fiatal asszony szicíliai volt 
s Faustinenak hivták.

Egy premier után, mikor a direktor 
pezsgővel itatta a zenekar tagjait, Mal­
miani tökéletesen lerészegedett s nem 
tudva mit tesz, hagyta magát barátaitól

Legnagyobb Molykár ellen

biztosító és megóvd
Lampreoht-palota.

sírjai szoktak lenni a közügyeknek, 
így lesz a Hortobágygyal is.

Megint eltelik egy jó félesztendö, 
a mely alatt semmi se fog történni. 
Aztán ismét össze fog ülni egy újabb 
bizottság, mely kis bizottságot választ. 
És igy fog ez menni a végtelenségig.

Debreczen városa megmarad an­
nak, a mely 100 évvel ezelőtt volt. 
Haladásról itt szó nem eshetik.

Az ülésről részletes tudósításunk 
a kővetkező:

A v.ta.
Jelen voltak : Kovács József polgár- 

mester elnöklete alatt Vecsey Imre fő­
jegyző, Dóczy Emil, A ezé! Géza, Juhász 
Ignác, Szentesi János, Polgári Bálint, 
Kertész István. Kertész János, Király 
Gyula, Márton Imre, Varga Károly, Váczy 
M Jáno?, dr. Tüdős János.

Kovács József polgármester bejelen­
tette, hogy a bizottsági tagok közűi hár­
man távol maradásukat kimentették. Majd 
jelenti, hogy meghívta a tárgyalásokra a 
kulturmérnökséget.

Király Gyula kijelenti, hogy a Hor­
tobágy hasznosításának kérdésében egész 
irodalom fejlődött ki. Összesen 8 darab 
javaslat. Az ezekben lefektetett alapesz­
mék a régi javaslatokkal megegyeznek. 
Tulajdonképen 8 konkrét javaslattal ál 
lünk szemben. Tény, hogy a gazdák álta

vezettetni. Ezek egy mulatóhelyre vitték, 
ahol egy kéteshirü leány mellett aludt el.

Reggel, mikor a napsugár beszemte-. 
lenkedett a függönyök résein, Malmiani 
meglepetve és ijedten vett arról tudomást, 
hogy hol töltötte az éjszakát.

Ez a kimázolt arcú leány, aki még 
aludt, irtózatos undorral töltötte el. Hirte­
len kiürítette zsebeinek tartalmát az asz­
talra, kimenekült a szobából s egy kut- 
nál megmosakodott. Házas ember kora 
óta ezen a napon hazudott először a fe­
leségének.

Szerencsétlenségére azonban ez a ki­
festett leány csodálatos módon érdeklődött 
iránta s nem nyugodott addig, mig meg 
nem tudta a nevét. Levelet irt neki, a 
melyben visszahívta. S mivel erre nem 
válaszolt, fenyegetni kezdte.

Malmiani erre sem felelt, hanem a 
tüzbe dobta a levelet.

Egy szombaton azonban, abban az 
időben, mikor Ti tónak ismételni kellett a 
színháznál, ékesen felcicomázva felkereste 
a mocsárvirág az ártatlan gyerekasszonyt 
és dicsekedve beszélte el neki, hogy a 
férje az ő szeretője. Szemtelen mozdulat­
tal tette csípőjére a kezét s annyira ki­

előadott javas’at a kulturmérnöksóg vé­
leményével egyezik.

Juhász Igriácz szerint ezen az ülésen 
érdemi tárgyalást nem lehet elkezdeni. 
Elfogadja Márton Imre javaslatát. Tudni­
illik, hogy az újabb tervek egy szükebb 
körű bizottságnak adassanak ki. Az meg­
tárgyalja a dolgokat s összevetve az ered­
ményt terjeszti a nagybizottság elé.

Király Gyula ezt nem helyesli.
Szentesi János: A gazdákat mindig 

leszavazták. Elfogadja a Juhász indítvá­
nyát, csak azt kén, hogy a gazdákat is 
oly arányban válasszák a szükebb bizott­
ságba, mint az urakat.

Kovács József polgármester figyel 
mébe ajánlja a bizottságnak, hogy a köz­
gyűlés határozata értelmében egyenlő 
arányban kell a kisbimttságot kiküldeni. 
Nem zárkózik el attól, hogy a kisbizott- 
ság kiküldessék, de e kérdéssel komolyan 
kell foglalkoznunk, mert a városnak anyagi 
és erkölcsi érdeke függ tőle.

Aczél Géza szerint a tárgyalás újra 
felvételénél aggodalmasnak tartja a tanács 
kihagyását. Nézete szerint, ha azt akarják, 
hogy a kisbizottságban szavazattöbbséggel 
döntsenek, akkor a kérdés el nem intéz­
hető. A tanácsot nem lehet a kis bizott­
ságból kihagyni.

Juhász Ignácz : Aczél Gézával majd­
nem egy véleményen van. Azt nem fogad­
hatja el. hogy a kisbizottságban a gazdák 
ne egyenlő számmal vegyenek részt. Kí­
séreljük meg a békés megoldást, ügy

Téli bBödanemüek női g Ilérok. sző­
nyegek, ksr&aníyuk stb. kedvező fel- 
tetemek mc iet! molykár elleni meg­
óvás végett elfogadtatnak. £><•

a bált, hogy az asszonyka az utcára me­
nekült előle. De ő oda is követte, foly­
ton kiabálva, úgy hogy az ablakok sorra 
nyíltak s kiváncsi asszonyfejek lettek lát­
hatókká az üvegtáblák mögött.

A leány^ Ízléstelen, vastag tréfáira 
hangos nevetés válaszolt innen is, onnan 
is. Az utca az ő pártjára állott. Faustina 
halálsápadtan hallgatott. A szemében da­
cos tűz égett s egy pillanatban, nem bírva 
magával, pénztárcáját az utcai leány ar­
cába dobta.

A férjének azonban nem tett szemre­
hányást. Egy hétig kínlódott igy, folyto­
nos agyfájdalmak között, hallucinálva. 
Nem akart sem orvosságot venni, sem or­
vost látni. A férjét észre sem vette, akkor 
sem, mikor ez égő csókokkal halmozta el 
;üzelő kis kezeit s forró könyeket hulla­
tott reájuk. Szegény fiú, egy hét alatt 
ötven esztendőt vénült. És egy vasárnap, 
mialatt a templomban félmisét harangoz­
tak, egy bucsutekintet, egy sóhaj nélkül 
Taustine elaludt, mint egy gyertya.

Malmiani nem akarta hinni a valót. 
Rávetette magát a halottra és ordított 
‘áj dal mában. Megpróbált mindent, hogy 

felmelegitse. Kétségbe esett szenvedólylyel
Tisztelettel

Ifégh Gyula.
szűcs mester.

■ ':|
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kontemplálja a kisbizottság működését,; kiadásával véleményt kór a kisbizottsug- 
hogy a gazdaközönség és a törvényható-! tói az értekezlet. .
ság részéről kiküldendő tagok egyenlő; Aczel Géza nyolc tagot ajánl az elno 
számmal legyenek jelen. Ami a tanács kön kívül, 
részvételét illeti, az felesleges, mert a köz­
gyűléshez ügyis a tanácson megy keresz­
tül az iigy.

Aczál Géza kijelenti, hogy a tagok 
számára nézve nem tett megjegyzést.

Kovács József: Tiltakozik, hogy a 
gazdák és nem gazdák között különbség 
tétessék.

Acizól Géza: Abba is belenyugszki, 
hogy a gazdák nagyobb számmal jelenje­
nek meg a kisbizottságban. Nem helyez 
súlyt az arányra. Azt azonban szükséges 
nek tartja, hogy a tanács benne legyen 
a kisbizottságban, hogy ismerje a tagok 
intencióit.

Szentessy János igen örül, hogy a 
kérdés békés elintézésére kilátás van.

Márton Imre: Azt hiszi megalakult 
arra a vélemény, hogy szükebb körű bi­
zottságot ki keli küldeni. Helyteleníti, 
hogy a gazdák és nem gazdák megkülön­
böztetésének kérdése felmerült. Hajlandó 
úgy a gazdák, mint a kögyülósi tagok­
nak egyenlő számú helyet biztosítani.

Juhász Ignácz azt vitatja, hogy kik 
jogosultak az érlek zlétén részt venni.

Itt két ellentétes csoport áll szem 
közt. A gazdák és a város. Már most te­
hát mindkét fél érdekeit össze kell egyez­
tetni.

Kertész István szerint a város lakos­
sága inkább azon a véleményen van, hogy 
a Hortobágy maradjon közlegelő.

Juhász Ignáoz : Ez nem tartozik ide. 
Itt formai kérdésekről van szó. Helyte­
lennek tartja, hogy a kisbi ottságnak uta­
sítások adassanak, mert senki meggyőző­
dése ellenére nem fog eljárni.

Kovács polgármester: Utasítás nél­
kül nem lehet kiküldeni a kisbizottságot. 
Voltaképen csak az állattenyésztés érde­
keinek megóvását óhajtja az utasítás 
adással.

Megint bízottéig 1
A bizottság ezután szükebb körű bi­

zottság kiküldését határozta el. Az iratok

Kovács József: Elég lesz 7 tag.
Márton Imre : Azt hiszi, hogy a pol­

gármester, jegyző és mindkét „részről 5-5 
tag jelenjék meg a kisbizottságban.

A szükebb körű bizottság tagjaiul 
megválasztottak. A törvényhatóság részé 
ről Kovács József polgármester elnök, 
Király Gyula, Aczél Géza, Márton Imre, 
Juhász Ignáez és Dr. Tüdő4 János. — A 
gazdaközönség részéről Polgári Bálint, 
Polgári József, Kertész János, ;Rickl An­
tal Szentessy János.

Az ülés ezután véget ért.

Talán már vége lesz.
A tanítói törvényjavaslat.

gógiai szempontból nem fogadja el Goldis 
László módositványát sem.

Apponyi Albert gróf kultuszminisz­
ter : Ariim Mihálynak kifogásai ellen a 
múltra kíván hivatkozni, az 1893. t.-c. 
alapján öt miniszter volt a 21. §-ban fog­
lalt joggal felruházva ós az autonómián 
még sem esett sérelem, Csemoch módosí­
tását elfogadhatónak tartja, nincs kifogása 
Goldis módosítása ellen sem.

Artim Mihály : Rövid felszólalása 
után a Ház a szakaszt Csernoch és Gol­
dis módosításával elfogadja.

A 22 ik szakasznál.
Vertán Endre ajánlotta elfogadásra 

a szakaszt, amely a községi tanitók fe­
gyelmi eljárásáról szól.

Manojlovics János: A szakaszhoz 
uj bekezdést ajánl, amely szerint fegyelmi 
eljárás esetén az eljárás folyamán a ta­
nító és iskolaszék is meghallgatandó, és 
ezek védővel is élhetnek. Az eljárás befe­
jezése után a megyei közigazgatási bizott­
ság nyilvános ülésben Ítél s Ítélete ellen 
15 nap alatt úgy a tanító, mint az isko­
laszék felebbezhet a közigazgatási bíró­
sághoz. (Helyeslés a nemzetiségieknél.) 

Hoffmann Ottó : Határozati javasla-

A képviselőház ülése.
— Saját tudőnitónktól. —

Budapest, árpril. 24.
A vita most már teljesen leáldozott. I tot nyújt be, mely szerint a kultuszmi-

A tanítói javaslat nevezetesebb pontjait niszt0r évenkint köteles jelentést tenni 
, ., ,, ,,,, , azon év fegyelmi üléseiről,

már mind letárgyalták s ezután csuv. aj Goldis László: Manojlovics módosi-
22. és 25. szakaszoknál várható felszóla-kását pártolja. Javasolja, hogy a fegyelmi 
lás így ha jól megy, ma vagy legkésőbb vizsgálatot a közigazgatás egy tagja tol- 
holnap elfogadja a Ház az utolsó parag- jesitse.
rafusokatis. Eppeu idején, mert a Ház , B?rdie Szilárd : Módosítást nyújt 

, .. '..L , J , , be, mely szerint a tanító ellen csak ab-
most már csömörletesen megunni a sok kan az esetben indíttassák fegyelmi, ha
módositás-kergetést. J saját hibájából kifolyólag nem tud rneg-

Visontai Soma ós Rakovszky Béla a felelő sikert felmutatni, 
hágai békekonferencia és a lefegyverzés Glatz Gusztáv : Hozzájárul Burdie

1 módosításához.dolgában interpellációt jelentettek be, de Pop Cs. István : Indítványozza —

csókolta, ölelte. Es egye azt ismételte 
jajgató szóval:

— Faustine, ébredj fel 1 Hiszen tu­
dod hogy egy percre sem szünieiek meg 
szeretni, hogy nem vagyok bűnös 1 Faus- 
tíne, könyörülj rajtam, könyörülj 1

Mikor eijöu az éjszaka, ieszökött a 
kertbe, levágott minden virágot, minden 
ágat s teleszórta vele a halottas ágyat. 
Majd nesztelen léptekkel, fólőrülten ke­
resztülment a városon s ott állt meg az 
utcai leány kis lakása előtt.

Az éppen a tükör előtt fésülködött 
Vállai fehéren váltak el a szoba hátteré­
től, feketére festett szemöldei valami bal 
jóslatuan komor kifejezést kölcsönöztek 
arcának.

Malmiam lélegzetét visszafojtva sik 
lóit hozzá s éles kését, melyet köpenye 
alatt rejtegetett, tövig a vállai közé szuria. 
Az utca leánya megtáutorodotf s holtan 
esett össze. Ekkor Malmiani rátérdelt s 
kéjes nevetéssel fürösztötte meg kezeit a 
kiömlő vérben.

így, vértől csepegő újakkal szaladt 
hazáig. És mintha szentelt vizet locsolna 
széjjel, a vórcseppoket szótfrecsentette min­
denütt a felesége halottas ágyán, a virá­
gokra s a halott arcára is . . .

— Alhatsz már, édes szerelmem, — 
suttogta nyugodtan — alhatsz! Megbo- 
szuitalek 1 Kitapostam a férget, a mely 
szivén szúrt téged, édes üdvösségem 1

délfelé kijelentették a folyosón, hogy nem hogy a 22-ik szakasz utolsó bekezdése 
tartják meg. egész terjedelmében töröltessék.

— Ezer ok van rá 1 — mondd Visou- Pető Sándor : A szakaszt nem fo-
tai. Ezer fontosok . . . gadja el.

,r Elnök az ülést tíz percre lelfug-
Napirend előtt geszti.

Az ülést tiz órakor nyitotta meg]
Justh Gyula elnök. Oíolicsányi László, 
az állandó igazoló bizottság előadója je- 
entette, hogy a szakcsi kerületben leg­

utóbb megválasztott Hainrikffy Pál man­
dátumát rendben találták, az uj bazini 
képviselő, Ivánka Milán megbízó leveié- 
ban azonban alaki hiba vau. Áttették a 
bíráló bizottsághoz.

Az mterpei ációs könyvbe Rakovszky 
Béla és Visuntai Surna jegyeztek be in 
lerpeltációkat a hágai békekonferencia és

A debreczeni Kossuth-szobor.
A nagy bizottság [ülése.

Mennyi pénz gyűlt össze.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 24.
A Debreczenben felállítandó Kos- 

a leszerelés és Nagy György a román [suth szobor gyűjtésére megalakult bi- 
nyelvnek a budapesti egyetemen való ta- zottság nevében — mint annak ide- 
nitása dolgában. Mára maradt Búza Bar- L^n megjr|;Uk — Komlóssy Arthur bé­
““nációja is. adványt intézett a városhoz, hogy a

Az interpellációkra fél 3 órakor tér gyűjtés eredményeként takarékpénz- 
át a Ház. [tárban kezelt 32698 kor, 76 fiiérrel

mi történjék ?
Csernoch János: A 21. íj.-hos tol-1. 6fa d1élut6”ra ez ügyben a város- 

dást ajánl, mely szerint hitfelekezeti is-1 háza kis termében értekezletre gyűlt 
kólába valláserkölcsi kifogás alá eső egyén össze a szobor bizottság s elhatározta 
nem választható meg tanítónak. hogy a gyűjtött összeget a város ke-

1 Vazul: A javaslatban bi- zeiésébe adja. Maga a bizottság fel-
zalmatlanságot lát az egyházak ellen E ,
bizalmatlanság megszüntetésére javaslatot oszo„ ... ,, Njt
nyújt be, mely szerint a 21. szakasz égé- Áz ülésről a kővetkező tudósítás 
szén kihagyassék. számol be.

Goldis László : Mivel tudja, hogy Az ülésen jelen voltak Komlóssy 
Dómján javaslatát nem fogadják el, oly Arthur, Kovács József polgármester, dr. 
módosítást ajánl, hogy a második válasz- Bakonyi Samu, dr. Kardos Albert, Bósz- 
tásra 60 napi és nem 30 napi választási ler Károly, Papp László, dr. Boldizsár 
idő tűzessék ki. Kálmán, Varga Károly, Csáthy Foren«,

Vertán Endre: Kifogásolják a jelen Mendelovics László, Magoss György dr., 
§-nál, hogy az automa jogkörét sérti. Az dr. Tüdős János, Jenoy Miklós, Jánosi 
ellen módosításokat nem fogadja el. Poeda-1 Zoltán, Király Gyula, Szilágyi Imre, Kő-

legszebb, legtartósabb, ennélfogva a legolcsóbb árban Eglasine padlémáz
kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Oebreczen, Halvan-u. 5.1-ső üzlethelyiség. Kóréin a Bimra figyeli



rössy [Kálmán, Gyürky Sándor, Tóth 
Béla.

Jeney Miklós jegyző felolvasta az 
április 13-án tartott ülés jegyzőkönyvét.

Tóth Béla pénztárnok jelentését ol 
vasta fel E szerint a gyűjtés eredménye 
32698 kor. 76 fillér. Kérdi, hogy mi tör­
ténjék az összeggel és a közös szobor bi­
zottság újra alakittassók-e meg.

Boldizsár Kálmán indítványozza — 
hogy a pénzt adják át a városnak és je 
löljék ki a tagokat az ujraalakuló szo­
bor bizottságba.

Tüdős János dr. elfogadja az indít 
ványt és 15 tagot óhajt kijelölni a szo­
bor bizottságba.

Dr. Bakonyi Samu elfogadja az in­
dítványokat. Óhajtja, hogy a szobor mi­
előbb felállittassék.

A jelen voltak erre egyhangúlag ki* 
mondták, hogy a gyűjtésre alakult bizott­
ság ezennel feloszlik. A bogyült összeget 
átadják a városnak.

A város által alakítandó bizottságba 
ajánlja tagokul: Tóth Béla, Komlóssy 
A rthur, Jánosi Zoltán, dr. Tüdős János, 
dr. Boldizsár Kálmán, Jeney Miklós, 
Csáthy Ferenc, dr. Kardos Albert, Gyürky 
Sándor, Szatmáry Zoltán, Thán Gyula, 
Márton Imre, Bakonyi Samu, Szilágyi 
Imre és dr. Körösi Kálmánt. Az elnök be­
jelenti, hogy dr. Varga Lajos 73 kor. 80 
fillért gyűjtött a szoborra, amely az utolsó 
adomány, melyet a régi bizottság gyűj­
tött. Elhatározták még, hogy az iratokat, 
gyűjtő iveket, felhívásokat, jegyzőköny­
veket, a városi levéltárban helyezi el. 
Kardos Albert dr. köszönetét fejezi a fel­
osztó bizottság nevében a fáradhatatlan 
tevékenységű Komlóssy Arthur elnöknek, 
aki megköszönte az elismerés őszinte 
szavait.

Az ülés az elnök éltetésével ért véget.

nokságból szakították ki. Erről a bel- Már mOdÚlt ÖMVVilkOSSÁfl. 
ügy miniszter ma értesítette a szegedi 8 J ”
parancsnokságot.

Debreozen közgyűlése.
Mit tárgyal a város ?

Életuntságból a halálba.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 24.
A rendőr statisztika bizonyítja, hogy 

az öngyilkosok száma tavasz első hónap 
jaiban emelkedik a maximális mértékre.

— Saját tudósítónktól. - ; Az idén azonban a halál önkéntesei jóval
Debreczen, április 24. ! előbb megkezdték borzalmas munkájukat.

Debreozen törvényhatósági bizottsága Ki a vízbe ölte magát, ki fegyverrel, ki 
április 26 án pénteken d'lutín tartja meg kötél általi erőszakos halállal vetett vég u 
rendkívüli közgyü ósót Weszprémv Zul- életének. Tegnap ismét történt egy on- 
tán főispán einöklésővel. A rendkívüli köz- gyilkosság. Egy magáról megf dedke-iett 
gyűlés tárgysorozata a következő. éltes asszony vált meg az élettől. Az eset

Névszerinti szavazás a Könyök-utcai részletei ezek :
7. és 9. számú telkek elidegenítése felett. 
(Első Ízben.)

Névszerinti szavazás özv. Berger Je- 
nőné tulajdonát tevő a Széchónyi-utoa vé­
gén, a külső vásártéren, a honvéd lovas­
laktanya mellett fekvő telkeinek megvé­
tele felett. (Első ízben.)

A városi villamos müvek kiépítése 
és felszerelésére a Ganz és Társa vállal­
kozó céggel kötendő szerződés.

I jv-Vízvezetéki szabályrendelet tervezet.
Vizdijszabályzat tervezet.
Csatornázási szabályrendelet tervezet.
A város általános szabályozásának 

tervezete.
Építkezési szabályrendelet tervezet. 
A Debreczen—Hajdusámson helyi

Sokan ismerték Debreczenben és Ná- 
náson is özv. Kovács Gábornót. Ifjúkorá­
ban, mig férje ólt jó életmód jutott osz­
tályrészéül. Múlt az idő s a halál elra­
gadta élete párját. Az egykori jómódú 
asszony özvegységre jutott. Ettől kezdve 
beborult felette az ég. Egyre rosszabbul 
ment dolga. Végre is megunta a minden­
napi szenvedést. Hozzájárult ehez bete- 
geskedóse is. Tegnap aztán egy őrizetlen 
pillanatban bezárkózott szobájába s ott 
felakasztotta magát, öngyilkosságát már 
akkor vették észre, amikor halott volt. 
Rögtön értesítették az esetről a csendőr­
séget s ez viszont a debreozen! királyi 
ügyészséget

Galánffy János dr. királyi ügyész az
érdekű vasut-társaság kérelme, ezen va-. öngyilkos bullájának e 11emetésére távVa­
sútvonal tovább kiépítéséhez hozzájárulás tilag adott engedélyt. Az öngyilko - 
megszavazása iránt. iszonyt ezek szerint fel sem boncolják,
___________________________________ _ i mert az öngyilkosság tényé meg van ál-
~ ™ TV ‘ I lapítva s így büntetendő cselekmény nem

Fényes hangverseny a Bikában.iforog>,,n A ha!ál ö"k™tosét ma teme"

A debreozen! csendőrke­
rületi parancsnokság.«

Megkezdi működését.
Az uj parancsnok látogatásai.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, ápr. 24.

A debreczeni VlII-ik csendörke- 
rületi parancsnokság május elsején

Dr. Nagy György közreműködésével. 

A Petőfi ház javára
-- Baját tudósítónktól. —

Debreczen, április 24. 
Lelkes és nagyarányú ünnepségekre

tik el.

SZÍNHÁZ.

készül a főiskola ifjúsága Nagy idők nagy I alatt látványosság.

Műsor :
Csütörtök. Milliárdos kisasszony Ope­

rette, Püspöki Rózsi felléptével.
Péntek. Utazás i föld körül 80 nap

eszméitől áthatva, ihletett lélekkel áldozik 
a dicsőséges múltnak. Vasárnap f. hó 
28 án d. e. leplezik le a vármegye, város 
előkelőségei és a kópviselőház számos tag­
jának jelenlétében az oratórium emlék­

megkezdi működését. Most már a pa-j táblát. D. u. 5 órakor az „ Arany Bika 
rancsnoksag létszáma is teljesen együtt dísztermében fényes müsoru diszközgyü- 
van, s nehány nap óta feltűnik az lést tart a M. I. T., -- melyen dr. Nagy 
utcán a csendörtisztek egyenruhája. j György, a lelkes, ifjú képviselő, az érsz.

A VIII-ik kerület parancsnoka ’ Kossuth Szövetség diszelnöke tart ünnepi 
Nagy Gábor ezredes lett, a ki ez beszédet. A kiváló költő, Szaboloska Mi- 
ideig a VlI-ik kerület parancsnoka' hály alkalmi költeményt olvas fel. 
volt. Parancsnokhelyettesül Szilágyi, Az ünnepélynek legnagyobb vonzó- 
Ödön őrnagyot nevezte ki a király. j ereje lesz Zilaüyné S. Vilma úrasszony 

Talcsvai Nagy Gábor ezredes teg- ének száma, aki az ő ismert ragyogó mü-
napelött fogadta a kerületi parancsnok 
Sághoz tartozó tisztek bemutatkozását. 
Az ismerkedés után az ezredes Sze- 
basztha Ottokár százados kíséretében 
Nagyváradra utazott, a mely város 
szintén parancsnoksága alá tartozik. 
Az ezredes meglátogatta Glatz Antal

vészeiével fogja gyönyörködtetni a közön­
séget. A Magyar! testvérek kedveit ki­
tűnő zenekara nyitányt játszik. Azonkí­
vül szavalat és a „Főiskolai Énekkar“ 
éneke fogja gazdagítani az amúgy is Fé­
nyes műsort. — Az ünnepségekre szá­
mos országgyűlési képviselő fog le­
jönni. — Debreczen városnak hazafias- 

■ ságáról ismert közönsége bizonyára emelni
főispánt, dr. Miskolczy Ferenc alis 
pánt, Rimler Károly polgármestert és 
Bavy József törvényszéki elnököt. Az fogja az ünnepély fényét annyival is in- 
ezredes ma utazik vissza székhelyére kább, mert az ünnepély tiszta jövedeimé- 
Uebreczenbe. nek fele a Petőfi-ház javára megy. Je-

A debreczeni csendörkerületi pa-; gyek előre válthatók Csáthy Ferencz 
rancsnokságot, a mint az ismeretes, a urnái. Páholy: 8 kor. I. hely. 2 kor. II. 
szegedi VII ik számú kerületi parancs- 1. kor. Állóhely 50 fillér._______________

Szombat. Utazás a föld körül 80 nap 
alatt, látványosság.

Vasárnap délután. Madarász operette.
Vasárnap este. Utazás a föld körül 

80 nap alatt, látványosság.

— Püspöki Rózsi fellépte. A mai 
„Milliárdos kisasszony“ nagy sikert,, ara­
tott operettében lép fel Püspöki Rózsi fia­
tal színésznő „Nasa“ szerepében, fellépése 
iránt érdeklődik a debreczeni közönség, a 
ki mindég figyelemmel kisérte a vendég 
működését. Az operette többi szereplői 
maradnak a régiek.

— Utazás a föld körül 80 nap 
alatt. Verne Gyula regényéből, Csepregi 
Ferencz irta e nagy arányú énekes lát­
ványosságot, melyből naponta szorgalma­
san próbál a társulat összes személyzete. 
A darabban rendkívül hálás szerepe van 
Hahnel Aranka, Zilahy és Polgárnak, 
Fogg Phileas nehéz szerepe Szakács An­
dor kezében van, Auda hercegnőt I. Csáder 
Irén játsza. Az összes szerepek elsőrendű 
kezekben vannak.

— Az ördög. Molnár Feienc rend­
kívül szellemes és nagy sikert aratott víg­
játékéra készül most a társulat. A vígjá­
ték első vidéki előadása a debreczuai 
színházban lesz. A darabban részt vesz­
nek Zilahy, Szakács, Tál lián, Hah ;cl 
Aranka, Szabó Irma.

— Gyermek nap a színházban. 
Zilahy igazgató május 4-én a gyermek 
liga javára előadást tart a színházban, ez

Leaolcsöbbaii Halász Nándor órásékszer üzlet ében lebet vásárolni
Bebrmen, »4. szim ielérló M«elt éfiíet. »« falit Mt; amymttvcs- ti vés.,üti mü'ere»
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alkalommal színre kerül „Nem szabad 
eimü szinjáták, helybeli szerzőtől és Don 
Pietro Cosusó olasz dráma itt először, 
gyermek liga javára bármily csekély felül 
fizetőst a jegyváltáskor elfogad a színházi 
pénztár és hirlapilag nyugtáz.

A sestakerti betörők.
Elítélték a tetteseket.

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, ápr. 24. 

Nagy izgalmat keltettek a múlt óv 
augusztus ős szeptember havában asesta 
kerti nyaralók körében azok a vakmerő 
tolvajlások, melyeket a gaz betörők nagy 
ügyességgel nap-nap után követtek el, 

Egyik helyről rózsafákat, máshonnan 
gyümölcsöt, baromfiakat s egyébb ingósá­
gokat emeltek el a tolvajok. Az őszszel 
végre a csendőrségnek hosszas nyomozás 
után sikerült rajta csípni a betörőket és 
azokat Törő Szűcs Józseí s társai sze 
mélyében át is adta az ügyészségnek.

A törvényszék Tóth Aurél bíró el 
nöklése alatt ma vonta felelősségre a be­
törőket, s miután vádlottak tettüket beis 
merték Törő Szűcs Józsefet és Deli Ist­
vánt négy négy havi, Horváth Jánost 5 
hónapi, Szikszay Lajost 3 hónapi, Szik- 
szai Pált és Rékási Mihályt pedig 3 3 
napi fogházra Ítélte bünrészessóg miatt. 
Vádlottak az ítéletben megnyugodtak.

Munkások tüntetése.
A főkapitány éa a tanács ellen.

A „sztrájktanya feloszlatása miatt.
— S«ijáí tudósítónktól. —

Debreczen, április 24.
Az asztalosok sztrájktanyájának 

feloszlatása — a mint azt megírtuk — 
nagy felháborodást keltett a debreczeni 
munkásszervezetek körében. Már teg­
nap este nagy volt a méltatlankodás a 
főkapitány határozata miatt, a minek 
nyoma is van a ma reggel megjelent 
Népszava tudósításában is.

A munkás szervezetek a mai nap 
folyamán azon tanakodtak, hogy fejez­
hetnék ki méltatlankodásukat a ható­
sággal szemben. Végre is elhatározták, 
hogy tüntető felvonulást rendeznek.

Ma este fél 8 órakor az összes 
ipari szakmához tartozó munkások ki- 
zül kőrülbelöl 1000—1500 ember je­
lent meg a Piacz-utcán. A tömeg egy­
más mellett állott zárt sorokban. Á 
járó-kelők aztán élvezhették a tanács­
hoz és a főkapitányhoz adresszált ki­
szólásokat.

— Abcug a főkapitány!
— Le a jogtiporlókkal!
— Le a városi tanácscsal!
—" Abcug az öreg polgármester!
Hallatszott még erősebb kiszólás 

is, de ezt nem jegyezzük fel.
Javában folyt a tüntetés, a mikor

Vágó Béla a szociálista párt deb- 
reczeni titkára Riesz Henrik cukrász 
boltja előtt egy padra állott, s beszé­
det intézett elvtársaihoz. Felhívta őket, 
hogy békésen oszoljanak szét, nehogy 
a hatósággal összetűzés keletkezzék. A 
tömeg szót fogadott a vezérnek, s ne­
hány perc múlva teljesen üres volt a 
Piac-utca, A kereskedők üzleteik lehú­
zott redőnyeit újból felgörditették, s 
kezdődött a rendes esti élet.

Itt említjük meg, hogy a feloszla­
tott szirájktanyán ma már egy lélek 
sem volt. Az as dalossegédek egymás­
után utaznak el a városból. Ez idő 
szerint mindössze 30—35 munkás van 
Debreczenben.

erről a hangversenyéről a következőket 
írja az ottani „Újság“ oimü lap. „Kautt- 
mann Pali egy 10 éves hegedüvirtuos 
valósággal káprázatos művészi játékával 
a közönségnek oly gyönyörűséget szerzett 
a melyben az előkelő hangverseny termek 
közönségének is ritkán vau része. Kautt- 
man Pali fiatal kora dacára bámulatos 
technikával, játékában tanúsított feltűnő 
nyugodtságával egy kész hegedűművész 
benyomását teszi a hallgatóra. A tegnapi 
estén bemutatott müsorszámai a legnehe­
zebb hegedű kompozíciók, Sarasaié, Paga­
nini, Hubai, Gound müvei már önmaguk­
ban művész interprétátort kívánnak. E 
fiatal gyermek pedig könnyedén oldotta 
meg az előadás nehézségeit. A közönség 
minden müsorszámát tomboló tapssal fo­
gadta s közkívánatra minden szám után 
ráadásul még kót-két darabot kellett elő­
adnia. Ebből a bírálatból is következtetni 
lehet, hogy a kis Kauttmann Pál milyen 
nagy tehetség. A közönség figyelmét már 
jóelőre felhívjuk a hangversenyre a mely 
mindkét este 8 órakor veszi kezdetét.

— Elhunyt főigazgató. Nátafalussy 
Kornél, nagyváradi tankerületi főigazgató, 
mint tudósítónk jelenti, ma délután egy 

Személyi hírek. Bakonyi Samu hatvanhat éves korában meghalt,
dr. országgyűlési képviselő Debreczenbenasztma gyötörte a je es pedagó- 
időzik. — Nagy Gábor csendőrezredes ke-halála széles Körökben nagy 
rületi parancsnok Nagyváradról visszaér-1részvétet keit lemetese csütörtökön lesz.

ÚJDONSÁGOK.
Sjectrkesuziiiíségi telefon sx. 339.
Síerkesztőségi 6.: d. e. 8—18 d. u. 8 ő. éjjeli 2. ó 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

íezett Debreczenbe.
Eendkivüli városi köz­

gyűlés előtt. Debreczen város tör­
vényhatósági bizottsági, a mint lapunk 
más helyén olvasható április 26-ikán 
artja rendkívüli közgyűlését. A köz­

gyűlés tárgyait megvitatandó a függet 
enségi párt a városháza közgyűlési 
érmében pártértekczletet tartott, ame- 
yen a 48-as bizottsági tagok vettek 

részt.
— Uj bank Debreczenben. Deb­

reczen legvagyonosabb „gazdái“ Gazdák 
Takarékpénztára névvel 600,000 korona 
alaptőkével uj pénzintézetet létesítenek. 
Az uj bank augusztus elsején alakul meg.

— A kistemplom újjáépítése,
Megírtuk tegnap, hogy a kistemplom 
megrongált tornyát egy szakéi tö bizott­
ság vizsgálta meg, s kimondotta, hogy 
az most már a közönségre nézve ve­
szélyes. A református egyháznál most 
ismét szóba került a templom újjá épí­
tésének ügye. A templom építését azon­
ban nem a mostani helyen, hanem a 
Széchenyi-utca végén tervezik, hogy 
a kertekben lakók közelebb érhessék 
a templomot.

— Dörre Ferencz halála. Dörre 
Ferencz, a Kossuth-utcai Dörre féle cuk­
rászda tulajdonosa tegnapelőtt; hosszas 
szenvedés után elhunyt, A megboldogult 
köztiszteletben álló polgára volt Debro 
czennek. Temetése tegnap ment végbe 
nagy részvét mellett. Részt vett a gyász- 
szertartáson az elhunyt testvére Dörre 
Tivadar, a jeles rajzoló művész és illuszt­
rátor.

— Egy debreczeni csodahegedüs 
hangversenye. Szombaton és vasárnap 
este nem mindennapi élvezetben lesz része 
a debreczeni közönségnek. Ezen a két 
estén kauttmann Pali egy debreczeni szü­
letésű tiz éves csodahegedüs lép fel a 
Bikában, hogy bemutassa varázslatos mü-a Szent-Anna utca felöl -roham lépés-, 

ben jött 12 rendőr egy biztos vezeté- vészetét szülővárosa közönségének. Kautt 
sével A hlytna . mann Pali neve művészi körökben telje!; ::„í__blZt0S felszólltotta a tömeget 8en ismeretes. Zseniálisáról csodákat,
az oszlásra.

Az elhunyt 1841-ben született Leleszen. 
1363-ban belépett a premontrei rendbe. 
Később Rozsnyón, majd Kassán lett fő­
gimnáziumi igazgató. 1892-ben kinevezték 
a nagyváradi tankerület főigazgatójává. 
1900 ban jászóvári nagypréposttá válasz­
tották, de a választást betegsége miatt 
nem fogadhatta el. A tanügy terén szer­
zett érdemeiért királyi tanácsossággal tün­
tették ki. Több történelmi munkát irt; 
igy megírta a többi közt a jászóvári rend 
történetét. Nátafalussy Koméiban Ber/có 
János debreczeni tűzoltó segédtiszt sógorát 
gyászolja

— Szűk a városi muzeum.
Zoltai Lajos múzeumi őr ma azt az 
örvendetes dolgot jelentette a városi 
tanácsnak, hogy a gyönyörűn fejlődő 
muzeum minden terme megtelt, egy­
ben csatolta a városi muzeum szapo­
rodásáról kimutatást. A tanácsnak kell 
most már módot találni a múzeumi 
szaporulatok elhelyezésére.

Szakosztályi ütés. A cipész 
mesterek szakosztálya e hónap 29 én hét­
főn délután 3 órakor az ipartestület ta­
nácstermében gyűlést tart. A gyűlésen a 
cipész mesterek szövetségének a megala­
kításával foglalkozik a szakosztály és a 
Budapesten tartandó országos cipész kon­
gresszus ügye fog tárgyaltaim.

Gazdasági önállóságunk cím­
mel Kun István gyógyszerész egy havi 
folyó iratot indít meg, amely a magyar 
guzdaközönséget különösen fogja érde­
kelni. Az első szám 15 ezer példányban 
jelenik meg május elsején.

— Wölfling Lipót válópöre. 
A volt osztrák főherceg válópöréröl a 
kővetkezőket jelentik : Wölfling Lipót 
megindította a válópört felesége el­
len. Az elmúlt napokban a békítési kí­
sérlet nem sikerült. Wölfling Lipót a 
Riviérára utazott, ahonnan csak a bé­
kítő tárgyalásra utazott vissza Genfbe. 
Felesége Zürichből a Tessin kantonba 
költözött és megváltoztatta különös 
életmódját is, mely miatt férje a vá­
lás kimondását kérte. Sokan azt hit-

Nincs többé drágaság.
beszélnek. Legutóbb Kolozsváron játszott- tök, hogy a felek a békítő tárgyalá-

Raktarunkon tulhalmozott costiim 
és blcüz kelmék árait tetemesen lejjebb 
rzólii'oíluk. Készptnzétl ni lünk
nagyon olcsón lehet vásárolni. Piacz-utoza 24. sz.

Klein és Beibmann



1907. április 25 DEBRECENI i'ÚUGKTLKii ÚJSÁG

son ki fognak békülni, miután az 
előző békítő kísérlet nem sikerült, 
Wölfling kijelentette, hogy végleg meg 
unta feleségének vegetáriánus és úgy­
nevezett természetes életmódját. A si­
kertelen békéltetés után megindította 
az ügyvéd a válópört.

— Megbokrosodott lov ak. Izgal 
más jelenetnek voltak tanúi tegnap azok 
akik az Árpád téren járkáltak. Huszti La- 
jos talyigás lova megbokrosodott és rohant 
az Árpád téren összevissza. Mindenki léit 
hogy ember életben is fog kár esni dó 
szerencsére nem történt. Csak egy utcai 
fát bontott ki. Ezért pedig a 34. sz. ren­
dőr feljelentette. Megindították ellene az 
eljárást.
_ —A konyári Sóstó fürdő ven 
deglose. A konyári Sóstó fürdő vendég­
lőjének bérletét Árvny Árpád, a közismert 
és népszerű „Árpád“ vette át, a ki haza- 
raosabb ideig volt a Hungáriában, legu­
tóbb pedig az Angol Királynő kávéház­
nak volt főpincérje. Az uj vendéglős, aki 
kedvező kilátások közt kezd uj vállala­
tába, május elsején veszi át a fürdő ven­
déglőt.

—“ Találták A rendőrséghez tegnap 
ielvittek tizenhárom asztalkendőt és egy 
záJogcéduIát. - Az árukat a Széchényi 
uteán találták. Igazolt tulajdonosa ott 
átveheti.
. , “ Végzetes beszéd. Budapestről
jelentik. Damián Vazul román képviselő 
ma a kópviselőházban a tanító javaslat 
egyik szakasza ellen beszólt. Szavai köz- 
ben táviratot nyújtottak át neki. Feltépte, 
azután halál sápadtan fogta az írásait és 
kiment a teremből. A távirat azt jelentette, 
hogy fivére, dr. Damián brassói ügyvéd 
ma szivszól- büdösben hirtelon meghalt.
. ~ EItönt Ma !®ány. Bartha Esz
tér 13 eves kis leányka, anyja Homok­
kerti lakásáról eltűnt. Azt hiszik, ho»y 
valaki megszöktette. — A rendőrség or­
szágosan körözi.

Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Juraskó János róm. kath. 78 
éves, özv. Szentpéíeri G.-né ev. ref. 76 éves 
Nagy, József ev. ref. 70 éves, özv. Sollár 
Mihályné ev. ref. 78 éves. ;

~ Szerelmi dráma a Mária-ut-
?"b -an Budapesti tudósítónk jelenti. A! 
Mária-utca 10-ik számú háznak egy má- : 
|?dik emeleti lakásában lakott sógoránál 
Kontsál Juliánná 18 éves cselédleány, aki 
takarítani járt több helyre. A leány már í 
közel másfél év óta viszonyt folytatott | 
Diohtmanovich József hevesi születésű 20 I 
eves füszerkereskedő segéddel. A legény, I 
aki egy Aggteleki-utcai fűszeresnél szol- í 
galt és ott is lakott, nagyon féltékeny tér-! 
meszetü volt és a leánynak minden lépó- ■ 
set leste. Ebből állandó veszekedés lett.
“s n?*n^: Lichtmanovich mondja — a 
leány, kiadta az útját. A fiatal ember no-' 
hány nappal ezelőtt megjelent a Mária- 
üteai házban és fenyegette a leányt, hogy 
m vitt ^kkor /endőrt hívtak, ez bekísérte 
a / rH. kerületi kapitányságra, ahonnan, 
rhiután tagadott, igazolás után elbocsátot­
ták. Erre elment Kontsál Julia lakására 
, ,az °tt levő ruháját és fehérneműjét 

elvitte, eladta és az árán revolvert vásá­
rolt. Ma reggel 8 órakor lesbe állt a ház 
tapualjában és amikor Kontsál Julia mun- 
aba indult hatszor rálőtt. A leányt há~ 

i°m golyó találta, egyik balkarján, a má- 
-°(uk mellén, a harmadik bal lapockáján.
' * első segélyt a súlyosan sérültnek Su 

j,Cl’ Márton orvostanhallgató nyújtotta, 
''után a mentők bekötöztök és elvitték

uj' klinikámxl A 'eány sérü- dositásával elfogadta. Ezután az jnterpel-
me nytt bekísér,ék ” Sf?Té W* A !^iók Vetkezik. Búza Barna az őst 
pitánísáL ii íhn fí,u,keruIetl ka" ^sorsjáték visszaélése ügyében interpel- 
pttanyságia, ahol letartóztatták. Iáit. A kis lutrit megszüntették, mondja

innJ színpad“ előadásai a az interpelláció, hogy 5-6 millió koronát 
niKaoan 1JU7. május hó 16-án kezdődnek vegyenek ki a szegény nép zsebéből 
és szeptember 2 ig tartanak. Ez időtar- osztálysorsjáték pedig 26 millió koro- 
tamra 2ü drb. bórletett bocsájfok ki. A «át rabol el évenként a nemzettől. We- 
ueriett jegyek mindennapi belépésre és az kerle Sándor válaszolt az interpellációra 
elsőrendű helyre szófiának. Egy bérlet b megígérte, hogy széles körű vizsgálatot 
jegy, a mely loO korona értéknek felel fog indítani a visszaélések ügyében Az 
meg. 7o koronáért váltható Swartz D. üléseiéi 4 órakor ért véget.
R“ ' liszto,et,el Sarkal* Vil“ws Aiüggetlenségi pirt értekezlete.

— A Suchán féle Edison villamos' Budapest, április 24. A függet- 
rS n(Bftán/nUtoa L sz,) áPrilia lenséSi és 48 as párt ma délután 5
3 6,4Mle,t,,7.ig6CgL4gennTkép=ktí‘ Úrf,k°í érlekcZ,eteÍ, brtolt elöbb Kos-
hatók óránként mindig változatos műsor- SU? Fer,en.^, majd &róf Batthyányi lí­
rai. Eredeti felvételek. Rezgés nélküli ké- v . ^ elnoklésével. Kossuth Ferenc 
pok. Műsor: Jézus élete és halála, 17 bejelentette, hogy a zirci mandátum 
képben színezve. Pierott szerelme, (látvá- legközelebb megüresedik. Kéri a pár-
ESMai1!»® yr • lei«««be addig ne avat- 
társai hamvainak temotésa. Kirándulás a |)e e- amíg a választókerület
XT1—-................................... ’n,KI Kovács Ernő
társai namvainak temetése. Kirándulása nom “,«7,? ■ *
Niagara vízeséshez. Vendetta (olasz vér- nem Jel° képviselőt. — xvuvacs ű,rno 
bosszú). Vetélytársak. Alpesi katasztrófa. Brankovics pátriárka ügyére célozva 
Reggeli mulatság. Jég szállítás. A cilin- azt kérdi, hogy igaz e, n iszerint a

A délutáni előadások ép oly szépek és’ fdc“a 48;as Pártot támogató szer­
tisztán láthatók, mint az estiek, amennyi- bek többségével. — Kossuth kijelenti, 
ben a terem teljesen elsötétíthető. Saját b°HY ez nem áll. Brankovics pátriárka 
villamos világítás és szellőztetés, cuk- ügyében döntés még nem történt, az
Jáe-vek VáMrmp7v ”,A^dem berendezés- akták még a kultuszminiszternél van-
nSfdélel«rlyi-ljfítaa pfSrnál TSbb ™Uti í^én,javaslat ló. 

előre is válthatók. Helyárak: Karszékülés taigyalasa után az ülés véget ért.
80 fill. I rendű 60 fill, II. rendű 40 fill. Az alkotmány biztosítékok 
Szives látogatást kér Suchán Rezső. | > ”

— Végkiárusitás Komáromi M. . Budapest, ápr. 24. Azon törvény­
hangszer üzletében, Piacz-utcza 63. javaslatok közül, a melyek az alkot- 
a5 ü?1®* *elj®8 feloszlatása miatt még mány megerősítését célozzák kettő
wí'potom*i ”rt még°részletfize?ésrd ZfJTT/T ^ * íözi<az" 
is azért mert Budapesten és Szegeden F,at;lS!.birosá? hatáskörének kiszéiesi- 
kizárólag czimbalom gyárat áili- t®séro‘> a másik a kúriai bíráskodásról 
tok fel. szóló törvény meghosszabbításáról szól.

A „Hajdumegysi népbank Piaoz,- Mindkettőt legközelebb minisztertanács 
utcza 26. ss nagytőzsde épületében min- lógja tárgyalni, aztán a Ház elé tér­
dén törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize- jesztik. 
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett j * Öldrengés és hamueső.
nem keli a kölcsön után külön kamatot: Valnaraicn ánrii oa m-
fizetm, mi vel a heti befizetésekben a kamat j- u aIParais°’ aPnl- 24- Meg min­
is benfoglaltatik. , híg heves vulkanikus földlökések ész-

— Férfiaknak nélkülözhetetlen Ehetők. A Chile déli részén fekvő 
a „Janus“ öngyújtó készülék darabja Valdivia városban sürü hamuesö hul-
2 — kr. Mentze áruházában Kossuth- lőtt alá. 
utcza 4

- Alkalmi eladást rendez a «yükos szerelmesek.
Nyakkendő király férfi kalapok nyakken- i Körmend, április 24. Reged község- 
dók, ingek és utazó bőröndökben, cég ve- j ben Benke Kálmán cigányprímás, a mi- 
zető Rózsa Lajos. j kor hazament, a feleségét együtt találta,,v™ I uMttiucm, a leiesegei együtt tataita

— Legszebb sétabot újdonságok ”°fka György cigányprímással. A dühös
Mentze Henrik áruházában Kossuth- akarta ütni Borkát, de ez az asz-
utcza 4 sz

— Egy haldokló apa végrendele­
te. Ha meghalok csak Vetéssy „Kegyelet“ 
temetkezési intézetéből Kossuth-utczán a 
színházzal szemben temessetek el.

szonnyal együtt reá támadt és agyonü­
tötte. A gyilkosokat letartóztatták.

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, április 24. Szünet után 
Apponyi Albert gróf beszélt a szakasz­
hoz és azt mondta, hogy az a tanító, aki 
becsülettel végzi dolgát, nem jöhet ösz-
szeütkőzésbe a hatóságokkal. A Ház azu- uwaoiauuuopuiyua m-
tán a 22-ik szakaszt Burdia Szilárd raó vatták, hogy a szultánt megvizsgálja.

Három egyszerre.
Kaposvár, ápr. 24. Simon Pálné 

itteni földmi vés asszony ma három 
gyermeknek adott életet. Az újszülöt­
tek közül kettő fiú és egy leány, ügy 
a gyermekek, mint az anya jól érzik 
magukat.

A szultán nagybeteg.
Paris, ápr. 24. A szultán álla­

potáról itt az utóbbi napokban aggasztó 
hírek voltak elterjedve. Kétségtelen 
csak annyi, hogy Hilbert dr.-t a párisi 
akadémia tagját Konstantinápolyim hi-

w
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Hire jár hogy Behring tanár is meg- vább a?, utón én sietek vissza a koves- 
n. •>, » “ . * ■ rmiba Ne féljen vigyázni fogok, kihu omvizsgálta a szultánt, hogy nincs-e iák- ^ néhány pere múlva utó!érem
baja. Itt a szultán betegségét igen ko- önt eif0gnak . . . isten neki i ön csak

meneküljön tovább és ne törődjék velem. 
Szerencsés utat !

molynak tartják.
Elfogott pénzhamisítók.
Resicabánya, április 24. A csend- 

őrség a szomszédos Kölniken egy 3 
tagú pénzhamisító bandát fogott el, 
névszerint Lupuca Jánost, Petrika Ja­
kabot és Pribics Pétert. Utóbbi laká­
sán találtak 2 prést, ón és cinkdaia- 
bokat és hamis egy koronásokat, me- 
lyekfgyatra hamisítványok ugyan, de 
a cinkosok mégis túl tudtak rajta 
adni a resicai és németbogsáni piaco­
kon. A talált gipszmintákat, prést és 
bamisitványokat a csendörség elko­
bozta, a három hamisítót pedig át­
szolgáltatta a temesvári ügyészségnek.

Fo lytatása következik.

e

~ri

Kőagaaedaságii

Terménytőzsde,
Hchvarcz E, debreczeni bizományos távirati jeienteae 

Budapest, 1907, április 2t.
Készáru 15—20 drágább batáridők, határidők 

nagyon szilárd üzlet után zárlatkor lényegesen ol­
csóbbak.

1907 októberi buzs . • ■ • 8 71.—72
májusi búza .... 8.10—,41

1907. ápíiiiai buiís 7.22,-23
októberi rbite

1907 épriUsi ?oze G .73.-74
okfőbiri ts.b 7.65 —66
áprilisi zab . . ------

1937. iaánasi Kimeri 5.60.—61
1907 jvti, si ö 6if. -08
1907. aesptúM , - . --

\1 1907. augusztusi repeze

RBGBNY-CSARNOK. 

Az utazó csoda.
69. Fantasztikus regény.

Mosó-gépek
mángorlók,

fagylalt-flépet
jégszekrények,

kerti fecskendők,
ti ““ kerti padok

raktára

gesröoa La|es
vaskereskedésében

Debreczea, Piacz-ntcza 23. m.
Gyász- és színe hagyott ruhák

FESTESET
szépen, jutányos árak mellett eszközli

lenéz Józsii
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatiszti tő intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány u 2. sz.

10 darab legkedveltebb sorsjegy

üzlethelyiség,
Piacz-utcza 72. sz. a. (L)r. Lukács- 

féle sarokházban) egy Piaca utcza felőli 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilá­
gosítás kapható Dr. Lukács ügyvédi 
irodájában Piacz-utcza 38. sz. a.

Tavaszi Női Divat
mmjj

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Blnz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

Állandó nagy raktár <5-
Fekete gyászkelmőkbél.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház.

mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

jMagas törzsű rózsák
| 150 fajban.

Bok@rróisák
120 fajban.

Felfutó rónák
15 fajban.

havi 4 korona 87 filléres részletre kap- Továbbá : árvácske, Be­
ható: u. m.: 4 femiv, 2 Bazilika és 4 Er- felejts tövek. — Konyhakerti 88 virág 
zsebst-sorsjegy. Evnte 7 húzás, 350 000 paiénkök, virág gumók nagy válasz-

tröOVAmÁnWVftl. M:tl* ftZ 9ÍSŐ résZÍOt. An r*oA VTvart lmntmtíSk, , h "' . korona nyereménnyel. Már az első részlet, tékban és olcsó árakban kaphatók
— No, nem bánom, megpróbálok azaz 4 korona 87 fillér postautalványon RÄ# g g 1

egyet. E ketrec éppen a lépcső alatt van, vaii() beküldése után mind a tiz sorsjegy 1* i 1 |l,#a e-fcSti I
v~ ~ neki me Q7 fts7,Ha hnzásokon résztvesz. A húzás K ||||| vß|f hfr#niinlha a lépcső nincs kőből talán 
hetünk

az öszes húzásokon résztvesz. A hozás 
a. közeleg, miért is kérjük az első részletet
Tapogatózva a lejtős padlóhoz lé- p0Sta utalványon mielőbb ozimünkre kül- 

pett. A késsel néhány vakolat részt le- deni :

tók^ mer^sötétSZ\°olt) a 'deszkábóf6^! BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi
lépcsőt A lécekkel könnyen elbánhattak,
de a deszka erős tölgyfából volt szilár-1 
dán leszögelve.

Gyönge késeikkel nem sokra me-. 
hettek, de Pileséchenek eszméje támadt; 
Hú egyik padot a másikra állítva emelő-, 
rúdnak használta és azzal feszítette a 
deszkát.

Rövid idő múlva a deszka közepén j 
megrepedt és néhány ütéssel azután szét­
vették.

Ez mind sok zajjal járt, de a köz­
ségházán nem lakott senki, a szomszé-1 
dók pedig megszokták az éjjelre odazárt 
részeges emberek lármáját.

A foglyok néhány percig hal iga tó dz- 
tak, aztán a keskeny résen kibújtak, az 
előcsarnokba léptek. A ház kapuja be 
volt zárva, de belülről lévén a kulcs, igen 
könnyen kinyithatták.

Kívülről ismét bezárták a kaput és 
a kulcsot a bokrok közé hajították, aztán 
a kertek alatt csöndesen elsiettek.

Végre elhagyták a kerítéseket és a 
sik mezőre jutottak. Ekkor Pileséchenek 
eszébe ötlött gazdája teste és azt mondta, 
hogy azt el nem hagyhatja.

— Gondolja meg, — mondá, — hát 
ha véletlenül még él ?

— Oh, azt nem hiszom . . .
— Mindegy, ez lelkiismereti dolog, 

ami önre is tartozik, Haladjon lessan to-

Budapest, Kerepesi ut 40. mükertészet.

Ha köszvónyben vagy osuzb&n szenved, ha rheumaticus 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak
elismert

Tűig f f awjbttlzsaiitöt
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

Ä tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
üti ált összes szerek közölt. _
&fj$r l üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő gyógyszertárában



Zander-féle gydgyintézetemben
e hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam —- A női óra 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1 ig és 
cl. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdozősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (Va 
év, 1 év) az árak lényegesen kissebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mistás szövetek, 
knczkás és csíkos blonz kelmék.

Delinek ... 30 krtól, 
Blouz aelymek 120 krtól. 
Févft ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr. 

Gyermek kötények, re törni és ern- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választókban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

DEBRECZEN, KisiempSombazár.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczia divatkelmék, 
Blons selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktár!!

Bankegyesilet
részvénytársaság,

A „Bankegyesület Részvénytársaság“ mű­
ködését Piacz uteza 72. szám alatti üzlet- 
helyiségeiben f. ó. márczius hé 1-én kezdte 
meg és foglalkozik a banküziet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Letzámitol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Tőrlesziéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efogad betéteket könyvecskére, folyó (ehek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

Dús választék kizárólag franczia mellfiiznkbeii 
3 koronától a legfinosiabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- ói esiirnpk
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

a$E!:iDÉMÍE?af||Éai

Markier Soma Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

Uv@g, tükör, porcelán és zománcozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

W* Fűszer berendezés eladó.

““könyvek,
folyóiratok bekötése, bőr, plüss, selyem 
díszmunkák keretezések, passepartouk

Antalffy Ferenci
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, P;acs-u. 31. a város­

házzal szemben.

Kezenherg és Hammer
DEBRECZEM, Piacz-utcza 8., a kereskedőim akadémia palstájábaa.

Fióküzlet Himyadl-etoxa 11. szám — A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 

7P4É H raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép-
'Ü I» viseleté a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak.

,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

Alapittatott 1801. évben Alapittatott 1801. évben.

I seb f S Mm e M* EM- ■y mm 1 sb

Legrégiiih épület üvegezést és kép keretezést vállalata, tükrök, 
képek és kész ablakok nagy raktára.

•—Piacz-utcsa 69. sz. Megyeházzal szemben. "P >■ "
Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üvegozési munkálatokra, 

kép keretezések a legmodernebb Ízléssel, melyek rajz után is készíttetnek 
olcsó árak mellett. — A legszebb kép keret minták dús választékban.
Telefon 468. Telefon 468.

Saját sajtelásu kókuszolajból ayertszavaioltan tiszta, legintimebb minőségű

Bóniol“
~c.

C) o o'cj
:.yr^

31
B«j«tTzett tidjegy.

kókuezzsirt árusít az Első Magyar Kókusz dió-Olajgyár
„Boni“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t Nyírbátor.

Vezérképviselő : Gfansl L. és Fia, Nyíregyháza.

>■
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^ Elegáns fsQön «
Heti gyártás 

1300 pár

Kittinő hirnewtmke-t
szolid! alapelveinknek

kossöiftheíjük.

[Legnagyobb választéki
!11500 munkái 
és hivatalnok

i 1

Czipőáruinkat
.M'M «»»..S. 8 b»sb

Férfi czngos czipő. erős bőrből . . fr. 3.30 
Férfi fűzős czipő, kitiiuő Box-bőrből . 4.Í 
Fél fi fűzős czipő, val <ii Box-Ca!f-ból

kr.fivclt sctányczipö................. „ 5.1
Férfi fii’.ős czipő. legfinomabb Chcv- 

reanb'ól igen könnyű Goodyear varrott „ 6.
Férfi fűzős félczipő, finom Chevreanból 

Goodyear varrott o’cgáns kivitelű „ 5.5 
Férfi gombos czipő, la. Chevreaub-M 

nagyon elegáns Goodyear varrott 7.- 
Férfi hegymászó czipő, legjobb Box- 

falfb 1 American-Siyle ... „75

a crsjiö talpába bélyeg tett gyári védjegy é s a szabott 
alacsony és serscnylégies ár:-k mellett adjiík el. 
Kivonat árjegyzékig egyes kedvelt czikkeihol. Bi •6» BB kü. JS.J?_*S

Kiilöa’egeaség:

„Gaadyear Welt“
árukban.

fi Jelenkor 
elismeri legjobb 

minősége.

Hői félczipő, erős bőrből mindennapi 
használatra .......

Női fűzős félczipő, fekete Chevreanból
nagyon elegáns..........................

Női fűzős czipő, fekete Box-bőrből 
igen szolid kidolgozású .... 

Női ítisó's czipő, la, Box-Caifból, na­
gyon elegáns, Goodyear varrott . , 

ülői gombos czipő, legfinomabb Chevrean- 
bál Goodyear varróit, elegáns fagon 

Hsi félczipő, legjobb amerikai, sötét­
barna Cht-vreau-bél, Goodyear var­
rott, legfinomabb kivitelű . . . . 5.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermek czipökben,
Kizárólag magyar gyártmány.

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermek czipökben.
Kizárólag magyar gyártmány.

„TURUL“ czipogyár részv. társ. főraktára öebrsozin, Piacz-u. 48.

Megérkeztek
Szép, jó és olcsó

Ki venne el szép fiatal barnát, 120000 K
vagyonnal ? (két törvénytelen gyermek, 
kikről gazdagon gondoskodva van.) 
Csakis urak, kik ugyan vagyontalanok, 
de hajlandók a gyermekeket adoptálni 
kaphatnak bővebb feivilágositást szigorú 
diseretió mellett „Fides“, Berlin 18. 
czimen.

Egy szőke fess mollett intelligens leány, oly 
úri ember barátot keres, melyik anya­
gilag támogatna. Levelet kérek „mollett“ 
ezim alatt főposta, posterestante

Tőrlesztóses kölcsönöket 4 -4l/2 százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat­
van u, 24. szám alatt.

Tavaszi szezonra elegáns gyermek ruhákat,
blúzokat és pongyolákat készít özv. 
Schvarcz Gyuláné" Hunyadi-utcza 2. I. 
emelet. Gyermek divatterem.

lí katasztrál s hold első osztályú onbódi
föld Gál dűlőben eladó. Czim a kiadóda.

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a 1 égj lá­
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Gonwérlrozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kístemplombazár.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Hunyadi-ntezában szép két szobás lakás 
kiadó. Czim a kiadóba.

6000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltök férfi és női divat 
szövetek, s zdnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök" Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

József király herczeg-atcza 61. számú lak-
ház 3 szobás utczai úri lakás, konyha, 
kamara és hat lóra való isíálóval min­
den órán kiadó.

Halápoa 120 hold szántóföld koszté 40 hold 
gabona és búza vetés, 2 évre haszon­
bérbe azonnal kiadó. Értekezhetni lehet 
a Hazai biztositónál.

Tanotok fizetéssel felvétetnek Lőwy F. 
cégnél.

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1.—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos­
suth u. 17.

Arany János-ntcza 45. sz. alatt 2 szoba, 
előszoba, konyha, speiz, fáskamara 210 
Írtért azonnal kiadó. Czim a kiadóba

Schweitzer Testvérek varrógép és kerékpár 
nagykereskedő ezég debreczeni főüzle­
tében és több fiók üzletben több utazói 
és pénzbeszedői állás van üresedésben. 
Ajánlatok a ezég debreczeni üzleti iro­
dájában intózendők. Személyes érdek­
lődők naponta d. c. 9—12, d. u. 3-6 ig 
jelentkezhetnek.

ZAVATZKTLEO
divat és rövidáru üzletében

Alt. Tak. pénztár épület, Placg-u. 16.
Napernyők, Blousok, szok­
nyák, övék, gallérok, nyak­
kendők, leány- és fiú ruhák, 
női- és gyermek kötények a
legnagyobb választékban ha­
risnyák, zsebkendők, csipkék, 
szallagok, gombok, díszek, 
pamutok, szabó kellékek. ^

Művirágok.
Női és férfi fehérnemüek nagy választékban.
Olcsó árak-
Poiitos és figyelmes kiszolgálás

Lőwy F. divatáruháza Debreczen
Piacz-u. 24., a Fehértó szálloda melleit.

swr- Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve.

Tavaszi újdonságok óriási választékban.
Divatkülönlegességek, női ruhaszövetek, kosztüm kelmék remek kivitelű blúz szövetek

már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok megtekintésére.

Finom ízlés ! megbízható jó minőségek.
A legifjabb divata napernyők és esernyők megérkeztek. 

A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek.
Hoffmann és Kronovits könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának festékével.


